ROLA CZŁOWIEKA W NAWRÓCENIU (WIARA I POKUTA)  
Chrystus wyraźnie stwierdził, że w nawróceniu pierwszą i najważniejszą rolę odgrywa Bóg Ojciec, gdyż to On przyprowadza grzesznika do Jezusa (Jana 6:44). W dziele ratowania zgubionych uczestniczy również Pan Jezus, co widać praktycznie w opisie nawrócenia Lidii (Dzieje 16:14). Ponadto do nawrócenia nakłania grzesznika Duch Święty, który przekonuje o grzechu (Jana 16:7, 8). Zatem cała Trójca aktywnie przyczynia się do zbawienia człowieka. Jaką rolę w dziele nawrócenia musi odegrać nawracający się człowiek? Czym jest nawrócenie? Czym jest wiara i pokuta? Czy wiara i pokuta powinny towarzyszyć nam również w dalszym życiu chrześcijańskim?   

I. Na czym polega nawrócenie, co się na nie składa?  

Definicja nawrócenia: Nawrócenie jest naszą ochoczą reakcją na wezwanie płynące z Ewangelii. Polega ono na tym, że szczerze pokutujemy za nasze grzechy i w celu uzyskania zbawienia zaczynamy pokładać naszą ufność w Chrystusie.

1. Czy poznanie prawdy o życiu Jezusa, Jego śmierci i zmartwychwstaniu wystarczy do zbawienia? Chociaż poznanie jest niezbędne, by się nawrócić (Rzym. 10:14), samo w sobie nie wystarcza (Rzym. 1:32; Jak. 2:19).

2. Czy poznanie prawdy o Jezusie i przyjęcie jej wystarczy do zbawienia? (Jana 3:1-3; Dzieje 26:27, 28).

3. Jeśli Chrystus ma mnie zbawić, muszę osobiście zdecydować, że Go przyjmę i przyjdę do Niego (Jana 1:12 – Imię oznacza istotę i tożsamość Chrystusa, wszystko, o mówi o Nim objawienie Boże. Musimy uwierzyć, że Słowo Wcielone jest Mesjaszem i Synem Bożym i całym sercem Mu się poddać; Jana 6:35). Zbawiająca wiara polega na świadomym położeniu swej ufności w Chrystusie jako naszym Zbawicielu (Jana 3:16).

4. Zbawiająca wiara nie polega na niewiedzy i ślepym fanatyzmie. Jej fundamentem jest poznanie i właściwe zrozumienie Ewangelii (Rzym. 10:17).  

II. Wiara i pokuta muszą iść ze sobą w parze
Definicja pokuty: Pokuta jest serdecznym żalem z powodu grzechu, wyrzeczeniem się go, szczerym zobowiązaniem się do porzucenia go i do kroczenia drogą posłuszeństwa  Chrystusowi.

1. Pokuta polega na: 

a) zrozumieniu, że grzech jest czymś złym; 

b) emocjonalnym przyjęciu nauczania Biblii na temat grzechu (żal z powodu grzechu i znienawidzenie go); 

c) osobistej decyzji, by odwrócić się od niego (wyrzeczenie się grzechu, decyzja woli polegająca na porzuceniu go i postanowieniu prowadzenia życia posłusznego Chrystusowi). 

Wniosek: Pokuta ma miejsce w sercu jednostki, w jej wnętrzu i skłania całego człowieka do podjęcia decyzji o odwróceniu się od grzechu.

   Uwaga: Chociaż nie zawsze jest to możliwe, pokutujący grzesznik powinien dołożyć 
            wszelkich starań, by naprawić wyrządzone zło. Na przykład, Zacheusz był gotów

            wynagrodzić krzywdy, jakie wyrządził jako przełożony poborców podatkowych (Łuk. 

            19:8-10). Znane są przypadki osób, które po nawróceniu spłaciły wszystkie długi,

            zwróciły zrabowane przedmioty lub oddały się w ręce władz. W sytuacji, gdy

            nawraca się człowiek, który opuścił żonę i teraz żyje w konkubinacie, prawdziwym

            dowodem nawrócenia będzie powrót do prawowitej żony. Głosiciele Ewangelii 

            powinni takiemu człowiekowi wyraźnie o tym powiedzieć, bez względu na to, czy

            konkubina jest również zainteresowana Ewangelią i czy żona jest jej przeciwna.    
d) Skąd wiemy, że pokuta jest niezbędna? Czy rzeczywiście nawrócenie obejmuje postanowienie życia w posłuszeństwie Chrystusowi? Czy też po nawróceniu możemy żyć tak samo, jak przedtem? 

e) Mat. 11:28-30 – Mamy wziąć na siebie jarzmo Jezusa, to znaczy poddać się Jego przewodnictwu i kierownictwu, uczyć się od Niego i okazywać Mu posłuszeństwo. Jeśli nie chcemy się do tego zobowiązać, znaczy to, że nie zaufaliśmy Mu. Być może chcemy, by był naszym Zbawicielem, ale nie chcemy, aby został naszym Panem.

f) Dzieje 20:20, 21 – pokuta wobec Boga i wiara w Pana Jezusa.

g) Hebr. 6:1 – odwrócenie się od martwych uczynków i wiara w Boga.

h) Tyt. 2:11-14 – Mamy wyrzec się grzechu, ponieważ Chrystus wykupił nas od niego. Oczyścił nas, byśmy byli Jego własnością, pełniąc gorliwie dobre uczynki.

Pytania do rozważenia: Czy uważasz, że Pan Jezus zasługuje na to, by poddać Mu całe swoje życie? (Rzym. 14:7-9). Co pomoże nam posłusznie poddać się Jego zwierzchnictwu? (2 Kor. 5:14, 15).
2. Początkowa wiara i pokuta zdarzają się tylko raz, przy nawróceniu. Jednakże cechy te powinny pozostać w naszym sercu w dalszym życiu chrześcijańskim.  

a) Mamy żyć wiarą, chodzić w niej (Gal. 2:20; 2 Kor. 5:7).  

b) Codziennie powinniśmy żałować za grzechy i pokutować za nie (Mat. 6:12).

Zakończenie 
W trakcie dzisiejszego kazania przypomnieliśmy sobie, że nawrócenie polega na pokucie i wierze w Chrystusa jako Zbawiciela. Wiara polega na przyjęciu z przekonaniem prawdziwej nauki i położeniu ufności w Chrystusie jako Zbawicielu. Takiej wierze koniecznie musi towarzyszyć pokuta, to jest szczery żal za grzechy, porzucenie ich i oddanie całej swej osoby w posłuszeństwo Chrystusowi. Stwierdziliśmy również, że wiara i pokuta muszą u nas występować również w dalszym życiu chrześcijańskim.  
Jakie znaczenie mają te prawdy dla nas, obecnych tutaj? Jeśli ktoś z nas po wysłuchaniu tego kazania stwierdził, że nie jest nawrócony, takiego wzywamy słowami z Księgi Izajasza 55:6, 7. My, którzy należymy do grona wierzących, stosujmy się do pouczenia z Listu do Kolosan 2:6, 7. Dlatego dalej umacniajmy swoją wiarę, regularnie czytając Słowo Boże, rozmyślając nad nim i żyjąc zgodnie z nim. Trwajmy w żarliwej modlitwie. Codziennie wyznawajmy Bogu nasze grzechy i prośmy Go o przebaczenie na podstawie ofiary Jezusa (1 Jana 2:1, 2). Szczerze żałujmy za swe grzechy i poprawiajmy swe postępowanie (Jer. 26:13).  
Ponadto słowem i czynem składajmy skuteczne świadectwo o naszym Panu i Jego Ewangelii. Niech zachętą do głoszenia prawdy będą dla nas słowa Charlesa H. Spurgeona: 

„Nawet gdybym był zupełnie samolubny i nie dbał o nic poza własnym szczęściem, postanowiłbym, jeśli mógłbym, za sprawą Boga, zostać zdobywcą dusz, gdyż nigdy nie znałem tak doskonałego, obfitego, niewypowiedzianego szczęścia, najczystszego i najbardziej uszlachetniającego rodzaju, jak to, które odczuwałem, gdy po raz pierwszy usłyszałem, że za moim pośrednictwem ktoś szukał i znalazł Zbawiciela. Przypominam sobie radość, która mnie ogarnęła. Nigdy żadna matka nie cieszyła się tak z jej pierworodnego dziecka, żaden wojownik nie radował się tak z niełatwo osiągniętego zwycięstwa!” („Ewangeliści a rozwój Kościoła”, s. 98). Niech taka radość stanie się również naszym udziałem! 
(Na podstawie rozdz. 35 „Teologii systematycznej” Wayne’a Grudema opracował Szymon Matusiak).
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